
 

 

  - 1 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Заявление о сальдо ЕНС: налоговики обновили форму (11.04.2025) 

С 8 мая 2025 года предстоит использовать новую форму заявления о предоставлении справки о сальдо 
ЕНС, справки о принадлежности денег, перечисленных как ЕНП, и справки об уплате налогов. Действующая 
форма утратит силу. 

Заявление стало информативнее. В него добавили поля, в которых указывают признак КБК, КПП и ОКТМО. 
В каждом поле нужно проставить: 

- "1" - по всем показателям; 
- "2" - по перечню. 
Титульный лист дополнили приложением с детализацией справки. Также появились листы, в которых надо 

указать перечни КБК, КПП и ОКТМО. 
Изменения внесли и в формат подачи заявления. 
Документ: Приказ ФНС России от 30.01.2025 N ЕД-7-8/61@ 

(http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202504080006) 
Минфин подготовил изменения правил проверок ККТ (11.04.2025) 

Ведомство разработало проект, которым приводит порядок проверок касс в соответствие последней 
редакции Закона о госконтроле. Сейчас проект на публичном обсуждении. 

Среди прочего обновляются правила контрольных закупок. Так, организации (ИП) будут получать акт по 
результатам закупки в течение 5 рабочих дней со дня ее окончания. 

Если при закупке контролеры выявят нарушение обязательных требований к применению ККТ, они смогут 
сразу начать документарную или выездную проверку. Информацию о ней можно будет посмотреть в едином 
реестре контрольных (надзорных) мероприятий в течение 5 рабочих дней со дня ее начала. 

Об изменениях правил госконтроля читайте в обзоре. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Курьеры не должны проходить предрейсовые медосмотры, считает Роструд (11.04.2025) 

Ведомство рассмотрело пример, когда курьеры занимаются доставкой почты и грузов и иногда используют 
служебные автомобили. Оно подчеркнуло, что медосмотры до и после поездок нужно проводить при работе в 
качестве водителя ТС. Для курьеров такой обязанности в законе нет. 

Подобное мнение Роструд уже высказывал для сотрудников, которые доставляют документы на 
служебном автомобиле или выполняют с его помощью иные трудовые функции. При этом должности водителей 
они не занимают. 

Отметим, практика судов неоднозначна. Ранее ВС РФ подтверждал необходимость медосмотров, когда 
работник выполнял функции водителя, хотя его должность называлась иначе. 

Документы: Письмо Роструда от 21.03.2025 N ПГ/04365-6-1 
Как организовать для водителей медосмотры 
Как бюджетной организации организовать для водителей медосмотры 
Обязательный контроль крупных денежных операций: проект об изменении их списка прошел 

Госдуму (11.04.2025) 

Из перечня операций, которые нужно контролировать по "антиотмывочному" закону, хотят исключить 
внесение физлицом наличных в уставный капитал. То же коснется получения физлицом наличных по чеку на 
предъявителя, если чек выдал нерезидент. Речь идет об операциях на сумму минимум 1 млн руб. (пп. "а" п. 1 ст. 
1 проекта). 

В список добавят такие операции (пп. "б" и "в" п. 1 ст. 1 проекта): 
- зачисление денег на банковский счет юрлица или ИП, которые покупают и продают ювелирные изделия, 

драгметаллы и т.п.; 
- списание средств с этого счета; 
- покупка физлицом у банка (или, наоборот, продажа ему) инвестиционных драгметаллов и пр.; 
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- приобретение юрлицом либо ИП у банка (или, наоборот, продажа ему) драгметаллов в слитках и т.д. 
Банки будут направлять сведения об этих операциях в Росфинмониторинг (п. 3 ст. 1 проекта). 
Поправки вступят в силу через 120 календарных дней после опубликования закона (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 658358-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/658358-8) 
Формы статистики 11 (сделка) и 11-НА: Росстат уточнил указания по заполнению (10.04.2025) 

Ведомство скорректировало правила заполнения статистических форм 11 (сделка) и 11-НА. Перечислены 
особенности заполнения каждого раздела. Для раздела 1 отчета 11 (сделка), например, указано: 

- где брать данные; 
- какие сведения учитывать; 
- какие сделки не отражать; 
- что понимать под объектом для заполнения отчета. 
Напомним, за 2024 год отчет 11 (сделка) нужно сдать с 25 мая по 1 июля 2025 года, а 11-НА - с 25 мая по 

30 июня. С этого года формы обновили. 
Документ: Приказ Росстата от 03.04.2025 N 162 
Бизнес сможет чаще уплачивать ряд штрафов со скидкой 50% - проект внесен в Госдуму 

(10.04.2025) 

Льготу по многим штрафам хотят распространить на случаи, когда государство выявляет нарушения при 
любом контроле или надзоре. Речь идет о наказании по КоАП РФ за несоблюдение требований к 
предпринимательской и другой экономической деятельности. Новшество заработает через 10 календарных дней 
после опубликования закона. 

Изменение подготовили с подачи КС РФ. В 2024 году он отметил: суды часто соглашались с применением 
скидки, только если штраф назначили в результате надзорных мероприятий по Закону о госконтроле или Закону 
о защите прав юрлиц и ИП. КС РФ распространил послабление на ситуации, когда нарушения выявляет 
прокуратура, и посоветовал расширить перечень случаев его применения. 

Напомним, льготой нельзя воспользоваться при недобросовестной конкуренции, незаконном 
вознаграждении от имени юрлица и т.д. Есть и другие условия. Одно из них такое: перевести деньги надо не 
позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Документы: Проект Федерального закона N 883708-8 
Как организации уплатить административный штраф 
Минтруд: уволить работника по его инициативе из-за выхода на пенсию можно только один раз 

(10.04.2025) 

Если специалист хочет расторгнуть трудовой договор, так как не может продолжать работу, организация 
должна оформить увольнение в срок из заявления. Среди таких случаев - выход на пенсию. Ведомство 
пояснило, что сотрудник вправе уйти по этой причине без отработки лишь один раз. 

Подобный вывод встречался у Роструда и в судебной практике. 
Документы: Письмо Минтруда России от 24.03.2025 N 14-6/ООГ-1502 
Как уволить работника в связи с выходом на пенсию 
Как уволить работника бюджетной организации в связи с выходом на пенсию 
Доплата за работу в ночное время: минимальная надбавка действует до сентября 2031 года 

(09.04.2025) 

Размер обязательной надбавки за работу в ночное время - 20% от оклада - правительство сохранило до 1 
сентября 2031 года. 

Исходя из нее должны рассчитывать оплату труда в ночное время, с 22.00 до 6.00. Это минимум, который 
обязаны доплатить. 

Изменения вступают в силу с 1 сентября 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.04.2025 N 436 
Поправки к ТК РФ о расширении права на отпуск за свой счет вступили в силу (09.04.2025) 

Неоплачиваемый отпуск до 35 календарных дней в году предоставили родственникам (родителям, 
супругам и детям) пострадавших военнослужащих, добровольцев и ряда других сотрудников. Условие - наличие 
медзаключения. 

Отпуск за свой счет до 14 календарных дней в году теперь могут взять: 
- дети погибших военнослужащих и других сотрудников (ранее он был положен только родителям и 

супругам); 
- родители, супруги и дети погибших добровольцев. 
Ущерб здоровью или гибель должны наступить в связи с исполнением обязанностей. 
Поправки вступили в силу 7 апреля 2025 года. 
Документы: Федеральный закон от 07.04.2025 N 64-ФЗ 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
Нельзя включать в график сменности сверхурочную работу, напомнил Роструд (09.04.2025) 
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Графики сменности, как правило, применяют при суммированном учете рабочего времени. Нужно 
организовать процесс так, чтобы длительность работы не превышала норму за учетный период. Ведомство 
указало, что отражать в графике сверхурочную работу неправомерно. 

Отметим, подобные разъяснения Роструд уже давал. 
Документы: Письмо Роструда от 12.03.2025 N ПГ/03285-6-1 
Как составить график работы при сменном режиме 
Как учреждению составить график работы при сменном режиме 
Несовершеннолетние смогут работать по выходным на летних каникулах: закон опубликован 

(09.04.2025) 

С 1 сентября 2025 года работодателям разрешат привлекать к труду в выходные и праздники лиц от 14 до 
18 лет на летних каникулах. Воспользоваться правом можно, в частности, если несовершеннолетний работает по 
направлению службы занятости. 

Для работы в выходные и праздники потребуются письменные согласия: 
- самого несовершеннолетнего; 
- одного из родителей или попечителя, если работнику меньше 15 лет; 
- органа опеки и попечительства либо иного законного представителя, если ребенок, например, сирота. 
Пока в выходные и праздники могут трудиться только творческие несовершеннолетние работники. 

Исключение для них останется. 
Документы: Федеральный закон от 07.04.2025 N 63-ФЗ 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
РСВ: налоговая служба уточнила контрольные соотношения для новой формы (08.04.2025) 

Начиная с отчетности за I квартал 2025 года расчет по страховым взносам подают по новой форме. В 
феврале ФНС выпустила для нее контрольные соотношения, а сейчас она их скорректировала. 

Уточнили соотношения 0.65 - 0.70, 2.11, 2.13, например: 
- "(гр. 2 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ + гр. 3 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ + гр. 4 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ) по значению 

поля 003 подр. 4 р. 1 СВ "1" по всем значениям поля 001 подр. 4 р. 1 СВ = (ст. 070 (1 месяц оп) + ст. 070 (2 месяц 
оп) + ст. 070 (3 месяц оп)) прил. 5 р. 1 СВ)" - соотношение 0.66; 

- "гр. 1 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ по значению поля 003 подр. 4 р. 1 СВ "1" по всем значениям поля 001 подр. 4 
р. 1 СВ = (гр. 2 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ + гр. 3 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ + гр. 4 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ) + ((ст. 070 (1 
месяц поп) + ст. 070 (2 месяц поп) + ст. 070 (3 месяц поп)) прил. 5 р. 1 СВ" - соотношение 0.67. 

Если плательщик не выполнит эти соотношения, его об этом уведомят не позднее дня, следующего за 
днем получения расчета в электронной форме (не позднее 10 дней, следующих за днем получения расчета на 
бумаге). 

Документ: Письмо ФНС России от 02.04.2025 N БС-4-11/3511@ 
Налоговая проверка: суд согласен, что подписать электронное решение может другой сотрудник 

инспекции (08.04.2025) 

Налоговики выдали решение о выездной проверке. Организация оспорила его, поскольку электронное 
решение заверил не тот, кто подписал бумажный оригинал. 3 инстанции поддержали инспекцию. 

Суды пояснили, что подписание электронного решения иным лицом не нарушает права 
налогоплательщиков и требования НК РФ. Когда отправитель подписывает электронный документ, он 
фактически удостоверяет его соответствие бумажному оригиналу. 

Также суды отметили, что владелец электронной подписи - инспекция. Кроме того, сведения в 
электронном решении и бумажном варианте совпадали в части данных о том, кто принял документ. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 18.03.2025 по делу N А43-27343/2023 
Финансирование предупредительных мер по сокращению травматизма: Минтруд планирует 

уточнить правила (08.04.2025) 

По проекту причин для отказа в финансовом обеспечении предупредительных мер станет больше. 
Предполагается, что СФР сможет отказать, если (пп. "б" п. 4 проекта): 

- страхователь представит не все документы; 
- они будут содержать недостоверную информацию. 
Решение о финансировании или об отказе СФР должен принять в течение 9 рабочих дней (пп. "а" п. 3 

проекта). Сейчас этот срок составляет 10 рабочих дней. 
Если СФР получит дополнительные средства на финансирование предупредительных мер, то ранее 

принятое решение об отказе из-за отсутствия денег он сможет отменить (пп. "в" п. 4 проекта). 
Планируют уточнить срок подачи заявления о возмещении расходов. Его можно будет направить в 

течение текущего финансового года, но не позднее 15 ноября (пп. "а" п. 7 проекта). 
СФР будет компенсировать расходы на оплату путевок на санаторно-курортное лечение сотрудников, 

занятых на вредных производствах, с учетом оплаты туристического налога (пп. "а" п. 1 проекта). 
Планируют ввести и другие новшества. 
До 24 апреля проект проходит публичное обсуждение. 
Документ: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=156053) 
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Взносы на травматизм: суды согласны, что социальные выплаты не облагают (07.04.2025) 

Организация выплачивала различную матпомощь родителям, матпомощь при выходе на пенсию, 
компенсации занятий спортом, детского сада, санаторно-курортного лечения. СФР доначислил страховые взносы 
на травматизм, пени и штраф. Страхователь с этим не согласился и обратился в суд. Первая инстанция и 
апелляция его поддержали. 

Суды установили, что выплаты делались отдельными приказами руководителя по колдоговору. Они 
осуществлялись в пользу или в интересах работника не за результаты труда. 

Первая инстанция и апелляция отметили: соцвыплаты не являются оплатой труда. Они не 
стимулирующие. Они не зависят от квалификации сотрудника, сложности, качества, условий работы. Такие 
выплаты не облагаются взносами. 

Суды часто приходят к таким выводам по разных соцвыплатам. Так, АС Западно-Сибирского округа не 
поддержал начисление взносов на различную матпомощь, оплату дополнительных дней отпуска в особых 
случаях и компенсацию путевок в санаторий. 

Отметим, СФР пояснял, что соцвыплат (в т.ч. компенсации за детские сады) нет в перечне необлагаемых 
сумм. Взносы нужно платить. 

Документ: Постановление 5-го ААС от 27.02.2025 по делу N А59-5035/2024 
Форма ЕФС-1: суд подтвердил, что неверный регистрационный номер не повод считать отчет 

несданным (07.04.2025) 

Страхователь сдал отчет ЕФС-1, в котором вместо регистрационного номера подразделения указал номер 
головной организации. СФР оштрафовал его за несдачу сведений. Страхователь оспорил решение. Первая 
инстанция и апелляция его поддержали. 

Суды отметили: указание неверного регистрационного номера не основание считать, что сведения поданы 
не в срок. Из титульного листа формы можно было установить, что сведения сдал филиал. 

21-й ААС приходил к похожему выводу. 
Документ: Постановление 12-го ААС от 14.03.2025 по делу N А12-27319/2024 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Обязательный контроль крупных денежных операций: проект об изменении их списка прошел 

Госдуму (11.04.2025) 

Из перечня операций, которые нужно контролировать по "антиотмывочному" закону, хотят исключить 
внесение физлицом наличных в уставный капитал. То же коснется получения физлицом наличных по чеку на 
предъявителя, если чек выдал нерезидент. Речь идет об операциях на сумму минимум 1 млн руб. (пп. "а" п. 1 ст. 
1 проекта). 

В список добавят такие операции (пп. "б" и "в" п. 1 ст. 1 проекта): 
- зачисление денег на банковский счет юрлица или ИП, которые покупают и продают ювелирные изделия, 

драгметаллы и т.п.; 
- списание средств с этого счета; 
- покупка физлицом у банка (или, наоборот, продажа ему) инвестиционных драгметаллов и пр.; 
- приобретение юрлицом либо ИП у банка (или, наоборот, продажа ему) драгметаллов в слитках и т.д. 
Банки будут направлять сведения об этих операциях в Росфинмониторинг (п. 3 ст. 1 проекта). 
Поправки вступят в силу через 120 календарных дней после опубликования закона (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 658358-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/658358-8) 
Запрет размещать рекламу на ресурсах с ограниченным доступом нужно соблюдать с 1 сентября 

2025 года (10.04.2025) 

Распространять рекламу станет нельзя, в частности, на сайтах, веб-страницах и в приложениях 
нежелательных организаций. То же коснется иных ресурсов, которые заблокированы по законодательству об 
информации. 

Отвечать за несоблюдение запрета будут рекламодатели и рекламораспространители. 
Вступят в силу и другие изменения. 
Напомним, по общему правилу за нарушения в сфере рекламы должностному лицу или ИП грозит штраф 

от 4 тыс. до 20 тыс. руб., а компании - от 100 тыс. до 500 тыс. руб. 
Документы: Федеральный закон от 07.04.2025 N 72-ФЗ 
Каковы требования к рекламе в интернете 
Бизнес сможет чаще уплачивать ряд штрафов со скидкой 50% - проект внесен в Госдуму 

(10.04.2025) 

Льготу по многим штрафам хотят распространить на случаи, когда государство выявляет нарушения при 
любом контроле или надзоре. Речь идет о наказании по КоАП РФ за несоблюдение требований к 
предпринимательской и другой экономической деятельности. Новшество заработает через 10 календарных дней 
после опубликования закона. 

Изменение подготовили с подачи КС РФ. В 2024 году он отметил: суды часто соглашались с применением 
скидки, только если штраф назначили в результате надзорных мероприятий по Закону о госконтроле или Закону 
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о защите прав юрлиц и ИП. КС РФ распространил послабление на ситуации, когда нарушения выявляет 
прокуратура, и посоветовал расширить перечень случаев его применения. 

Напомним, льготой нельзя воспользоваться при недобросовестной конкуренции, незаконном 
вознаграждении от имени юрлица и т.д. Есть и другие условия. Одно из них такое: перевести деньги надо не 
позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Документы: Проект Федерального закона N 883708-8 
Как организации уплатить административный штраф 
Новые меры против навязывания дополнительных услуг и товаров заработают с 1 сентября 2025 

года (09.04.2025) 

Продавцам, владельцам агрегаторов и исполнителям запретят проставлять автоматические отметки о 
согласии потребителя на платное предоставление дополнительных товаров, работ или услуг. Также уточнят, что 
нельзя: 

- выражать за потребителя согласие в другом виде; 
- создавать условия, которые предполагают, что он изначально подтверждает намерение купить 

дополнительные товары, работы либо услуги. 
Потребитель сможет потребовать вернуть деньги, если у него не спросили согласие при продаже 

дополнительного продукта или навязали его. Срок на возврат - 3 календарных дня с даты предъявления 
требования. 

Пока сходные запреты действуют в сфере потребкредитов и займов. Кроме того, в руководстве по 
соблюдению обязательных требований Роспотребнадзор приводил как пример недобросовестных практик 
автоматическое проставление галок в заявлениях о заключении договоров. 

Документ: Федеральный закон от 07.04.2025 N 69-ФЗ 
Устранение недостатков протокола о правонарушении при рассмотрении дела: поправки внесены в 

Госдуму (08.04.2025) 

Если недостатки в протоколе об АП обнаружат при рассмотрении дела, то документ вернут для 
корректировки, в частности, органу, должностное лицо которого составило протокол. Об этом вынесут 
определение. Речь идет о ситуациях, когда документ составили неверно либо это сделало неправомочное лицо 
(п. 3 проекта). 

В день вынесения определения его копию с материалами дела направят в том числе потерпевшему и 
предполагаемому нарушителю. Они и ряд иных лиц смогут обжаловать акт в течение суток с момента получения. 
Подать жалобу нужно будет в адрес того, кто вынес определение (пп. "в" п. 4, абз. 2 пп. "в" п. 6, п. п. 7 и 8 
проекта). 

Есть и другие новшества. Планируется, что поправки вступят в силу через 10 календарных дней после 
опубликования закона. 

Сейчас вернуть протокол об АП для устранения недостатков можно при подготовке к рассмотрению дела. 
Сделать это в ходе производства по нему уже нельзя. 

Проект подготовили с подачи КС РФ. Он выявил проблему: если в протоколе об АП нет подписи 
составителя, судья не может устранить такой недостаток и вынужден прекратить производство по делу. В этой 
части КС РФ установил временное правило. Судья вызывает составителя протокола в заседание, чтобы 
подтвердить, что именно это должностное лицо оформило документ, и продолжить разбирательство. 

Документы: Проект Федерального закона N 882699-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/882699-8) 
Каковы требования к составлению и содержанию протокола об АП 
Денежные переводы иноагентам: ЦБ РФ рекомендовал банкам внимательнее проверять 

получателей (08.04.2025) 

Банк России советует кредитным организациям тщательно проверять получателей переводов на статус 
иноагента. Нельзя допускать, чтобы деньги, которые должны поступать на рублевый спецсчет, зачисляли на 
иной банковский счет. 

Список иноагентов можно найти в реестре на сайте Минюста. 
Напомним, с 1 марта 2025 года иноагенты вправе получать некоторые виды доходов только на рублевые 

спецсчета. 
Документ: Информационное письмо Банка России от 02.04.2025 N ИН-010-31/77 
Техрегламент ЕАЭС о безопасности алкогольной продукции вступит в силу 1 января 2026 года 

(08.04.2025) 

Совет ЕЭК вновь перенес дату начала действия ТР ЕАЭС 047/2018, который устанавливает требования к 
алкогольной продукции, процессам ее производства, хранения, перевозки, реализации, утилизации, маркировки 
и упаковки. Ему предстояло заработать 1 июля этого года. 

Напомним, техрегламент приняли в конце 2018 года. Изначально он должен был вступить в силу 9 января 
2021 года, но этот срок неоднократно переносили. Одна из причин - производители нуждались в дополнительном 
времени, чтобы подготовиться к изменениям. 

В этот раз запланировано уточнить требования к винодельческой продукции, алкогольной продукции, 
которую изготавливают путем брожения ягод и фруктов (кроме винограда). В отношении пивоваренной 
продукции рассмотрят вопрос о том, чтобы увеличить долю пивоваренного солода в ней. 
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Документ: Решение Совета ЕЭК от 21.02.2025 N 21 
 
Индексация присужденных сумм: поправки о сроке подачи заявления заработают 12 апреля 2025 

года (07.04.2025) 

В АПК РФ, ГПК РФ и КАС РФ будет закреплено, что обратиться за индексацией присужденных денег 
можно в течение года со дня, когда должник исполнил судебный акт. По просьбе заявителя суд может 
восстановить срок, если его пропустили по уважительной причине. 

В арбитражном процессе заявление рассмотрят в порядке упрощенного производства. Оно предполагает 
среди прочего, что судья разрешает спор не позже 2 месяцев со дня поступления документа, а если судья 
назначил заседание - не позже 3 месяцев с того же момента. 

Сейчас по АПК РФ заявление об индексации рассматривают в течение 10 рабочих дней с даты 
поступления заявления. При этом не проводят заседание и не извещают участников дела. Однако суд может их 
вызвать, если нужно. 

Правила рассмотрения заявлений по ГПК РФ и КАС РФ не изменятся. 
Документ: Федеральный закон от 01.04.2025 N 54-ФЗ 
Дела о "простой клевете" по УК РФ будут относиться к другой категории - проект прошел первое 

чтение (07.04.2025) 

Возбуждать и рассматривать уголовные дела о клевете без квалифицирующих признаков планируют в 
порядке частно-публичного обвинения. Сейчас такие дела подпадают под частное обвинение. 

Изменения среди прочего означают следующее: 
- потерпевший от клеветы или его представитель не сможет быть обвинителем. Им станет прокурор; 
- дела больше не будут автоматически прекращаться из-за примирения; 
- при оправдании подсудимого суд не сможет взыскать процессуальные издержки с лица, по жалобе 

которого началось производство по делу. 
Поправка может заработать через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 636713-8 
Как юрлицу защитить свою деловую репутацию 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Чиновник не смог взыскать квартальные премии пропорционально отработанному времени после 

увольнения (11.04.2025) 

В конце апреля с госслужащим был расторгнут срочный служебный контракт. При этом ему не стали 
выплачивать премии за 2 квартал и за год пропорционально отработанному времени. Посчитав действия 
нанимателя незаконными, служащий обратился в суд. 

Суды не нашли оснований для взыскания средств: 
- премии по результатам работы за месяц, квартал и год относят к материальному стимулированию и не 

гарантируются государством; 
- размер и порядок таких выплат для каждого работника наниматель определяет индивидуально. Это его 

право, а не обязанность. 
Документ: Определение 8-го КСОЮ от 11.03.2025 N 88-3434/2025 
Заявление о сальдо ЕНС: налоговики обновили форму (11.04.2025) 
С 8 мая 2025 года предстоит использовать новую форму заявления о предоставлении справки о сальдо 

ЕНС, справки о принадлежности денег, перечисленных как ЕНП, и справки об уплате налогов. Действующая 
форма утратит силу. 

Заявление стало информативнее. В него добавили поля, в которых указывают признак КБК, КПП и ОКТМО. 
В каждом поле нужно проставить: 

- "1" - по всем показателям; 
- "2" - по перечню. 
Титульный лист дополнили приложением с детализацией справки. Также появились листы, в которых надо 

указать перечни КБК, КПП и ОКТМО. 
Изменения внесли и в формат подачи заявления. 
Документ: Приказ ФНС России от 30.01.2025 N ЕД-7-8/61@ 

(http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202504080006) 
Минфин подготовил изменения правил проверок ККТ (11.04.2025) 

Ведомство разработало проект, которым приводит порядок проверок касс в соответствие последней 
редакции Закона о госконтроле. Сейчас проект на публичном обсуждении. 

Среди прочего обновляются правила контрольных закупок. Так, организации (ИП) будут получать акт по 
результатам закупки в течение 5 рабочих дней со дня ее окончания. 

Если при закупке контролеры выявят нарушение обязательных требований к применению ККТ, они смогут 
сразу начать документарную или выездную проверку. Информацию о ней можно будет посмотреть в едином 
реестре контрольных (надзорных) мероприятий в течение 5 рабочих дней со дня ее начала. 
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Об изменениях правил госконтроля читайте в обзоре. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Статистическая отчетность: Минобрнауки напомнило о сроках и порядке сдачи формы ВПО-2 за 

2024 год (10.04.2025) 

Вузы должны отчитаться электронно по форме ВПО-2 не позднее 20 апреля. Заполнить форму в личном 
кабинете (stat.miccedu.ru) можно уже с 4 апреля. Если доступа к кабинету нет, то нужно пройти первичную 
регистрацию. Отметим, сделать это может лишь головная организация. 

Документ: Письмо Минобрнауки России от 02.04.2025 N МН-7/1362-ДА 
КВР и КОСГУ на 2025 год: Минфин обновил таблицу соответствия кодов (10.04.2025) 

Ведомство добавило лишь одну увязку кодов для учета прочих материальных запасов при закупке 
энергетических ресурсов: КВР 247 с подстатьей 346 КОСГУ. 

Документ: Информация Минфина России 
Минтруд: уволить работника по его инициативе из-за выхода на пенсию можно только один раз 

(10.04.2025) 

Если специалист хочет расторгнуть трудовой договор, так как не может продолжать работу, организация 
должна оформить увольнение в срок из заявления. Среди таких случаев - выход на пенсию. Ведомство 
пояснило, что сотрудник вправе уйти по этой причине без отработки лишь один раз. 

Подобный вывод встречался у Роструда и в судебной практике. 
Документы: Письмо Минтруда России от 24.03.2025 N 14-6/ООГ-1502 
Как уволить работника в связи с выходом на пенсию 
Как уволить работника бюджетной организации в связи с выходом на пенсию 
Минтруд пояснил, как антикоррупционные стандарты применять к работникам региональных 

учреждений (09.04.2025) 

По общему правилу работники региональных учреждений не должны соблюдать антикоррупционные 
стандарты. Тем не менее, сложилась практика, когда для них в субъектах устанавливают необоснованные 
ограничения. Ведомство считает, что подобные практики применять не стоит, например: 

- не нужно требовать от работников, которые руководят отдельными направлениями деятельности 
учреждения или отдельными подразделениями без функций единоличного исполнительного органа, подавать 
сведения о своих доходах; 

- нельзя запрещать сотрудникам работать с близкими родственниками и заниматься предпринимательской 
деятельностью; 

- не надо устанавливать отдельные запреты на получение подарков. 
Документ: Письмо Минтруда России от 21.03.2025 N 28-7/10/В-5044 
Доплата за работу в ночное время: минимальная надбавка действует до сентября 2031 года 

(09.04.2025) 

Размер обязательной надбавки за работу в ночное время - 20% от оклада - правительство сохранило до 1 
сентября 2031 года. 

Исходя из нее должны рассчитывать оплату труда в ночное время, с 22.00 до 6.00. Это минимум, который 
обязаны доплатить. 

Изменения вступают в силу с 1 сентября 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.04.2025 N 436 
Поправки к ТК РФ о расширении права на отпуск за свой счет вступили в силу (09.04.2025) 

Неоплачиваемый отпуск до 35 календарных дней в году предоставили родственникам (родителям, 
супругам и детям) пострадавших военнослужащих, добровольцев и ряда других сотрудников. Условие - наличие 
медзаключения. 

Отпуск за свой счет до 14 календарных дней в году теперь могут взять: 
- дети погибших военнослужащих и других сотрудников (ранее он был положен только родителям и 

супругам); 
- родители, супруги и дети погибших добровольцев. 
Ущерб здоровью или гибель должны наступить в связи с исполнением обязанностей. 
Поправки вступили в силу 7 апреля 2025 года. 
Документы: Федеральный закон от 07.04.2025 N 64-ФЗ 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
Нельзя включать в график сменности сверхурочную работу, напомнил Роструд (09.04.2025) 

Графики сменности, как правило, применяют при суммированном учете рабочего времени. Нужно 
организовать процесс так, чтобы длительность работы не превышала норму за учетный период. Ведомство 
указало, что отражать в графике сверхурочную работу неправомерно. 

Отметим, подобные разъяснения Роструд уже давал. 
Документы: Письмо Роструда от 12.03.2025 N ПГ/03285-6-1 
Как составить график работы при сменном режиме 
Как учреждению составить график работы при сменном режиме 
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Несовершеннолетние смогут работать по выходным на летних каникулах: закон опубликован 
(09.04.2025) 

С 1 сентября 2025 года работодателям разрешат привлекать к труду в выходные и праздники лиц от 14 до 
18 лет на летних каникулах. Воспользоваться правом можно, в частности, если несовершеннолетний работает по 
направлению службы занятости. 

Для работы в выходные и праздники потребуются письменные согласия: 
- самого несовершеннолетнего; 
- одного из родителей или попечителя, если работнику меньше 15 лет; 
- органа опеки и попечительства либо иного законного представителя, если ребенок, например, сирота. 
Пока в выходные и праздники могут трудиться только творческие несовершеннолетние работники. 

Исключение для них останется. 
Документы: Федеральный закон от 07.04.2025 N 63-ФЗ 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
Суды: санкции по договору, который учреждение заключило от своего имени, считаются его 

доходами (08.04.2025) 

Бюджетное учреждение взыскало с подрядчиков санкции по договорам, которые заключили для 
муниципальных нужд. Поступления учитывали как собственный доход (КФО 2). Проверяющие потребовали 
вернуть деньги в бюджет. Однако суды с ними не согласились: 

- учреждение заключало договоры от своего имени, а не от имени и не в интересах муниципалитета; 
- неустойка, штрафы и пени, которые остаются в распоряжении учреждения, формируют его собственные 

доходы и не относятся к неналоговым доходам бюджета. 
Документ: Постановление АС Уральского округа от 18.03.2025 по делу N А50-3397/2024 
РСВ: налоговая служба уточнила контрольные соотношения для новой формы (08.04.2025) 

Начиная с отчетности за I квартал 2025 года расчет по страховым взносам подают по новой форме. В 
феврале ФНС выпустила для нее контрольные соотношения, а сейчас она их скорректировала. 

Уточнили соотношения 0.65 - 0.70, 2.11, 2.13, например: 
- "(гр. 2 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ + гр. 3 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ + гр. 4 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ) по значению 

поля 003 подр. 4 р. 1 СВ "1" по всем значениям поля 001 подр. 4 р. 1 СВ = (ст. 070 (1 месяц оп) + ст. 070 (2 месяц 
оп) + ст. 070 (3 месяц оп)) прил. 5 р. 1 СВ)" - соотношение 0.66; 

- "гр. 1 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ по значению поля 003 подр. 4 р. 1 СВ "1" по всем значениям поля 001 подр. 4 
р. 1 СВ = (гр. 2 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ + гр. 3 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ + гр. 4 ст. 030 подр. 4 р. 1 СВ) + ((ст. 070 (1 
месяц поп) + ст. 070 (2 месяц поп) + ст. 070 (3 месяц поп)) прил. 5 р. 1 СВ" - соотношение 0.67. 

Если плательщик не выполнит эти соотношения, его об этом уведомят не позднее дня, следующего за 
днем получения расчета в электронной форме (не позднее 10 дней, следующих за днем получения расчета на 
бумаге). 

Документ: Письмо ФНС России от 02.04.2025 N БС-4-11/3511@ 
Налоговая проверка: суд согласен, что подписать электронное решение может другой сотрудник 

инспекции (08.04.2025) 

Налоговики выдали решение о выездной проверке. Организация оспорила его, поскольку электронное 
решение заверил не тот, кто подписал бумажный оригинал. 3 инстанции поддержали инспекцию. 

Суды пояснили, что подписание электронного решения иным лицом не нарушает права 
налогоплательщиков и требования НК РФ. Когда отправитель подписывает электронный документ, он 
фактически удостоверяет его соответствие бумажному оригиналу. 

Также суды отметили, что владелец электронной подписи - инспекция. Кроме того, сведения в 
электронном решении и бумажном варианте совпадали в части данных о том, кто принял документ. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 18.03.2025 по делу N А43-27343/2023 
Финансирование предупредительных мер по сокращению травматизма: Минтруд планирует 

уточнить правила (08.04.2025) 

По проекту причин для отказа в финансовом обеспечении предупредительных мер станет больше. 
Предполагается, что СФР сможет отказать, если (пп. "б" п. 4 проекта): 

- страхователь представит не все документы; 
- они будут содержать недостоверную информацию. 
Решение о финансировании или об отказе СФР должен принять в течение 9 рабочих дней (пп. "а" п. 3 

проекта). Сейчас этот срок составляет 10 рабочих дней. 
Если СФР получит дополнительные средства на финансирование предупредительных мер, то ранее 

принятое решение об отказе из-за отсутствия денег он сможет отменить (пп. "в" п. 4 проекта). 
Планируют уточнить срок подачи заявления о возмещении расходов. Его можно будет направить в 

течение текущего финансового года, но не позднее 15 ноября (пп. "а" п. 7 проекта). 
СФР будет компенсировать расходы на оплату путевок на санаторно-курортное лечение сотрудников, 

занятых на вредных производствах, с учетом оплаты туристического налога (пп. "а" п. 1 проекта). 
Планируют ввести и другие новшества. 
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До 24 апреля проект проходит публичное обсуждение. 
Документ: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=156053) 
Систему электронного документооборота нельзя полностью оплатить за счет ОМС, решили суды 

(07.04.2025) 

Медучреждение внедрило у себя программный комплекс для электронного документооборота. Разработку 
и внедрение системы оплатили за счет ОМС, поскольку расходы на ПО включены в тариф по оплате медпомощи 
в рамках ОМС. Проверяющие признали траты нецелевыми, и АС Северо-Западного округа с ними согласился. 
ВС РФ этот вывод пересматривать отказался. 

Учреждение использовало программу для деятельности в целом, а не только для целей ОМС. По учетной 
политике затраты нужно распределять пропорционально объему доходов по источникам финансирования. 

Документ: Определение ВС РФ от 26.02.2025 N 307-ЭС25-847 
Форма ЕФС-1: суд подтвердил, что неверный регистрационный номер не повод считать отчет 

несданным (07.04.2025) 

Страхователь сдал отчет ЕФС-1, в котором вместо регистрационного номера подразделения указал номер 
головной организации. СФР оштрафовал его за несдачу сведений. Страхователь оспорил решение. Первая 
инстанция и апелляция его поддержали. 

Суды отметили: указание неверного регистрационного номера не основание считать, что сведения поданы 
не в срок. Из титульного листа формы можно было установить, что сведения сдал филиал. 

21-й ААС приходил к похожему выводу. 
Документ: Постановление 12-го ААС от 14.03.2025 по делу N А12-27319/2024 
Взносы на травматизм: суды согласны, что социальные выплаты не облагают (07.04.2025) 

Организация выплачивала различную матпомощь родителям, матпомощь при выходе на пенсию, 
компенсации занятий спортом, детского сада, санаторно-курортного лечения. СФР доначислил страховые взносы 
на травматизм, пени и штраф. Страхователь с этим не согласился и обратился в суд. Первая инстанция и 
апелляция его поддержали. 

Суды установили, что выплаты делались отдельными приказами руководителя по колдоговору. Они 
осуществлялись в пользу или в интересах работника не за результаты труда. 

Первая инстанция и апелляция отметили: соцвыплаты не являются оплатой труда. Они не 
стимулирующие. Они не зависят от квалификации сотрудника, сложности, качества, условий работы. Такие 
выплаты не облагаются взносами. 

Суды часто приходят к таким выводам по разных соцвыплатам. Так, АС Западно-Сибирского округа не 
поддержал начисление взносов на различную матпомощь, оплату дополнительных дней отпуска в особых 
случаях и компенсацию путевок в санаторий. 

Отметим, СФР пояснял, что соцвыплат (в т.ч. компенсации за детские сады) нет в перечне необлагаемых 
сумм. Взносы нужно платить. 

Документ: Постановление 5-го ААС от 27.02.2025 по делу N А59-5035/2024 
 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Типовые условия контрактов на монтаж, обслуживание и ремонт противопожарных средств: 

проект МЧС (11.04.2025) 

Типовые условия планируют применять при закупках работ по монтажу, техобслуживанию и ремонту 
средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений без привлечения сторонних организаций. 

Предполагается, что в условиях будет 13 разделов: о правах, обязанностях и условиях взаимодействия 
сторон, гарантии качества, цене контракта, порядке приемки и др. 

Новшество может заработать с 1 июля 2025 года. Документ частично заменит действующие типовые 
контракты в сфере пожарной безопасности. 

Общественное обсуждение инициативы завершится 21 апреля. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Суд: правила описания предмета закупки по Закону N 223-ФЗ соблюдают только при конкурентных 

способах (10.04.2025) 

Водоканал проводил тендер на поставку дискового затвора. В положении о закупке такой способ закупки 
назвали неконкурентным, поэтому заказчик требовал продукцию конкретных производителей. 

УФАС нашло нарушение. Тендер отвечал признакам конкурентности, значит заказчик должен был 
соблюдать правила описания предмета конкурентной закупки. 

Суды с позицией контролеров не согласились: 
- заказчик сам определяет формы и способы закупок. Использование отдельных элементов конкурентной 

процедуры не делает ее таковой; 
- тендер не соответствовал всем условиям конкурентной закупки, поскольку в техзадании требовали 

конкретную продукцию, а информацию не размещали в ЕИС. Заказчик мог не соблюдать правила описания 
товара, которые действуют для конкурентных процедур. 
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Документ: Постановление АС Поволжского округа от 21.03.2025 по делу N А65-20401/2024 
Дробление закупки: суды вновь признали контракты ничтожными и обязали подрядчика вернуть 

оплату (09.04.2025) 

Школа заключила 23 контракта на капремонт по правилам малых закупок у единственного поставщика. 
Цена каждой сделки - не выше 600 тыс. руб. Срок работ - идентичный. Результат приняли и оплатили на общую 
сумму более 12 млн руб. 

Прокуратура выявила признаки искусственного дробления закупки и потребовала признать контракты 
недействительными. 

Три инстанции удовлетворили иск и обязали подрядчика вернуть деньги. При оценке ситуации учли такие 
обстоятельства: 

- идентичный предмет и период заключения контрактов, единую хозяйственную цель; 
- непрерывность работ, применение одинаковых методик и технологий; 
- искусственность дробления, т.е. отсутствие разумных оснований разбивать весь объем работ на 

отдельные сделки. 
Возврат средств суды объяснили презумпцией профессионализма подрядчика. Он не мог не знать, что 

выполняет ремонт без законного основания - единого контракта, который заключили по итогам конкурентных 
процедур. 

В практике есть пример, когда в похожей ситуации исполнителю оставили оплату. 
Документы: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 28.03.2025 по делу N А32-30063/2024 
Допускается ли дробление закупок (контрактов) по Закону N 44-ФЗ 
Суд: санкции нельзя считать универсальным основанием для списания неустойки по госконтракту 

(08.04.2025) 

Заказчик принял решение об одностороннем отказе от контрактов на поставку детского питания, поскольку 
их не исполнили в срок. Он потребовал от контрагента уплатить неустойку. Поставщик просил ее списать, 
поскольку на исполнение обязательств повлияли частичная мобилизация и санкции. 

Первая и апелляционная инстанции взыскали неустойку: 
- спорные обстоятельства нельзя считать универсальным основанием для списания неустойки. Чтобы их 

подтвердить, контрагент представил письма от своих поставщиков о перебоях с поставками товаров, о том, что 
количество продукции ограничено. Однако они не сообщали о невозможности или прекращении поставок; 

- наличие стран производителей товаров в списке государств, которые совершают недружественные 
действия против РФ, не означает, что эти действия повлияли на исполнение контрактов. Контрагент не доказал, 
что поставка товара зависела от политики зарубежных стран; 

- санкции - это предпринимательский риск, а не форс-мажор. На момент участия в закупках, заключения 
контрактов о них было известно. Контрагенту следовало предвидеть возможные трудности с доставкой товаров в 
РФ; 

- контракты заключали для госнужд. Это требует большей заботливости и осмотрительности при 
исполнении обязательств. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 19.03.2025 по делу N А58-2466/2024 
УФАС: при коллективном участии по Закону N 223-ФЗ заказчик оценивает опыт группы, а не одного 

лица (07.04.2025) 

Участник пожаловался на неверную оценку его коллективной заявки. Он предоставил соглашение о 
коллективном участии и документы для оценки от группы лиц, но заказчик учел квалификацию только у ее 
лидера. 

УФАС признало жалобу обоснованной. Если участником выступает группа лиц, требования документации 
предъявляют ко всей группе, а не к отдельному ее лицу. 

Вывод основан в том числе на позиции ВС РФ. 
Документ: Решение Свердловского УФАС России от 18.03.2025 по жалобе N 066/01/18.1-583/2025 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Курьеры не должны проходить предрейсовые медосмотры, считает Роструд (11.04.2025) 

Ведомство рассмотрело пример, когда курьеры занимаются доставкой почты и грузов и иногда используют 
служебные автомобили. Оно подчеркнуло, что медосмотры до и после поездок нужно проводить при работе в 
качестве водителя ТС. Для курьеров такой обязанности в законе нет. 

Подобное мнение Роструд уже высказывал для сотрудников, которые доставляют документы на 
служебном автомобиле или выполняют с его помощью иные трудовые функции. При этом должности водителей 
они не занимают. 

Отметим, практика судов неоднозначна. Ранее ВС РФ подтверждал необходимость медосмотров, когда 
работник выполнял функции водителя, хотя его должность называлась иначе. 

Документы: Письмо Роструда от 21.03.2025 N ПГ/04365-6-1 
Как организовать для водителей медосмотры 
Как бюджетной организации организовать для водителей медосмотры 
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Минтруд: уволить работника по его инициативе из-за выхода на пенсию можно только один раз 
(10.04.2025) 

Если специалист хочет расторгнуть трудовой договор, так как не может продолжать работу, организация 
должна оформить увольнение в срок из заявления. Среди таких случаев - выход на пенсию. Ведомство 
пояснило, что сотрудник вправе уйти по этой причине без отработки лишь один раз. 

Подобный вывод встречался у Роструда и в судебной практике. 
Документы: Письмо Минтруда России от 24.03.2025 N 14-6/ООГ-1502 
Как уволить работника в связи с выходом на пенсию 
Как уволить работника бюджетной организации в связи с выходом на пенсию 
Поправки к ТК РФ о расширении права на отпуск за свой счет вступили в силу (09.04.2025) 

Неоплачиваемый отпуск до 35 календарных дней в году предоставили родственникам (родителям, 
супругам и детям) пострадавших военнослужащих, добровольцев и ряда других сотрудников. Условие - наличие 
медзаключения. 

Отпуск за свой счет до 14 календарных дней в году теперь могут взять: 
- дети погибших военнослужащих и других сотрудников (ранее он был положен только родителям и 

супругам); 
- родители, супруги и дети погибших добровольцев. 
Ущерб здоровью или гибель должны наступить в связи с исполнением обязанностей. 
Поправки вступили в силу 7 апреля 2025 года. 
Документы: Федеральный закон от 07.04.2025 N 64-ФЗ 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
Нельзя включать в график сменности сверхурочную работу, напомнил Роструд (09.04.2025) 

Графики сменности, как правило, применяют при суммированном учете рабочего времени. Нужно 
организовать процесс так, чтобы длительность работы не превышала норму за учетный период. Ведомство 
указало, что отражать в графике сверхурочную работу неправомерно. 

Отметим, подобные разъяснения Роструд уже давал. 
Документы: Письмо Роструда от 12.03.2025 N ПГ/03285-6-1 
Как составить график работы при сменном режиме 
Как учреждению составить график работы при сменном режиме 
Несовершеннолетние смогут работать по выходным на летних каникулах: закон опубликован 

(09.04.2025) 

С 1 сентября 2025 года работодателям разрешат привлекать к труду в выходные и праздники лиц от 14 до 
18 лет на летних каникулах. Воспользоваться правом можно, в частности, если несовершеннолетний работает по 
направлению службы занятости. 

Для работы в выходные и праздники потребуются письменные согласия: 
- самого несовершеннолетнего; 
- одного из родителей или попечителя, если работнику меньше 15 лет; 
- органа опеки и попечительства либо иного законного представителя, если ребенок, например, сирота. 
Пока в выходные и праздники могут трудиться только творческие несовершеннолетние работники. 

Исключение для них останется. 
Документы: Федеральный закон от 07.04.2025 N 63-ФЗ 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
Доплата за работу в ночное время: минимальная надбавка действует до сентября 2031 года 

(09.04.2025) 

Размер обязательной надбавки за работу в ночное время - 20% от оклада - правительство сохранило до 1 
сентября 2031 года. 

Исходя из нее должны рассчитывать оплату труда в ночное время, с 22.00 до 6.00. Это минимум, который 
обязаны доплатить. 

Изменения вступают в силу с 1 сентября 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.04.2025 N 436 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Обновлен порядок работы комиссии по дефектуре лекарств (11.04.2025) 

15 апреля вступает в силу положение о комиссии по определению дефектуры лекарств или риска ее 
возникновения. Оно будет действовать до конца 2027 года, кроме отдельных норм. Выделим часть отличий от 
предыдущей версии. 

Появилось новое основание для признания препарата дефицитным: в перечне дефектурных лекарств есть 
терапевтический аналог препарата. 
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Заключения о возможности обращения зарегистрированных в РФ лекарств в иностранных упаковках будут 
выдавать и заменять до конца 2025 года. 

Напомним, перечень дефектурных препаратов размещается в госреестре лекарств в разделе "Журнал" 
для авторизованных пользователей. 

Документ: Приказ Минздрава России от 17.03.2025 N 128н 
Страховая компания не оплатила медуслуги по ДМС после экспертизы - суды поддержали клинику 

(10.04.2025) 

Страховая компания провела контроль медпомощи по ДМС за долгий период и выявила нарушения. Она 
произвела зачет взаимных требований и не оплатила часть медуслуг. Клиника обратилась в суд. Страховая 
подала встречный иск. Три инстанции встали на сторону клиники. 

Суды установили, что оказание услуг подтверждают меддокументы (процедурные листы, протоколы 
исследований и пр.). 

Они отклонили довод о том, что у клиники нет лицензии на отдельные услуги: 
- их оказали другие медорганизации, у них есть нужные лицензии; 
- в законе и договоре нет запрета на привлечение третьих лиц; 
- услуги согласовали в гарантийных письмах. 
Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 25.03.2025 по делу N А19-27053/2022 
Бизнес сможет чаще уплачивать ряд штрафов со скидкой 50% - проект внесен в Госдуму 

(10.04.2025) 

Льготу по многим штрафам хотят распространить на случаи, когда государство выявляет нарушения при 
любом контроле или надзоре. Речь идет о наказании по КоАП РФ за несоблюдение требований к 
предпринимательской и другой экономической деятельности. Новшество заработает через 10 календарных дней 
после опубликования закона. 

Изменение подготовили с подачи КС РФ. В 2024 году он отметил: суды часто соглашались с применением 
скидки, только если штраф назначили в результате надзорных мероприятий по Закону о госконтроле или Закону 
о защите прав юрлиц и ИП. КС РФ распространил послабление на ситуации, когда нарушения выявляет 
прокуратура, и посоветовал расширить перечень случаев его применения. 

Напомним, льготой нельзя воспользоваться при недобросовестной конкуренции, незаконном 
вознаграждении от имени юрлица и т.д. Есть и другие условия. Одно из них такое: перевести деньги надо не 
позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Документы: Проект Федерального закона N 883708-8 
Как организации уплатить административный штраф 
Суд не взыскал штраф за отсутствие заявлений о выборе клиники (09.04.2025) 

Страховая компания провела экспертизу качества медпомощи и выявила, что в клинике нет заявлений 
пациентов о прикреплении. Она решила, что клиника нарушила права пациентов на выбор медорганизации. 
ТФОМС с ней согласился. Штраф составил более 4 млн руб. Суд отказал страховой в иске. Апелляция 
поддержала. 

Суды пришли к таким выводам: 
- отсутствие заявлений во время проверки не означает, что пациенты не выбрали клинику; 
- экспертиза установила ненадлежащее ведение документов, но не нарушение сроков и качества 

медпомощи; 
- страховая не доказала, что клиника нарушила права пациентов. 
Документ: Постановление 9-го ААС от 21.03.2025 по делу N А40-157374/2024 
Новые меры против навязывания дополнительных услуг и товаров заработают с 1 сентября 2025 

года (09.04.2025) 

Продавцам, владельцам агрегаторов и исполнителям запретят проставлять автоматические отметки о 
согласии потребителя на платное предоставление дополнительных товаров, работ или услуг. Также уточнят, что 
нельзя: 

- выражать за потребителя согласие в другом виде; 
- создавать условия, которые предполагают, что он изначально подтверждает намерение купить 

дополнительные товары, работы либо услуги. 
Потребитель сможет потребовать вернуть деньги, если у него не спросили согласие при продаже 

дополнительного продукта или навязали его. Срок на возврат - 3 календарных дня с даты предъявления 
требования. 

Пока сходные запреты действуют в сфере потребкредитов и займов. Кроме того, в руководстве по 
соблюдению обязательных требований Роспотребнадзор приводил как пример недобросовестных практик 
автоматическое проставление галок в заявлениях о заключении договоров. 

Документ: Федеральный закон от 07.04.2025 N 69-ФЗ 
Телемедицина: депутаты и сенаторы предложили идентифицировать пациентов по биометрии 

(08.04.2025) 
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В Госдуму внесли поправки к Закону об охране здоровья. В телемедицине хотят использовать единую 
биометрическую систему и единую систему идентификации и аутентификации. Сейчас применяют только 
последнюю. 

Авторы проекта считают, что новшество упростит идентификацию пациентов, оптимизирует процесс, 
ускорит сбор и анализ данных. 

Документ: Проект Федерального закона N 880059-8 
Суд напомнил: направление на плановое лечение в стационар выдает поликлиника по 

прикреплению (07.04.2025) 

Медцентр оказал помощь в стационаре на сумму более 100 млн руб. Фонд отказал в оплате из-за того, что 
направления на госпитализацию выдали не по правилам. Три инстанции поддержали позицию фонда: 

- направление на плановую помощь в стационаре выдает поликлиника по прикреплению, в т.ч. вне региона 
проживания пациента; 

- пациент выбирает поликлинику и получает в ней направление в стационар того же региона; 
- пациента направляют в клинику другого субъекта РФ, когда помощь не могут оказать в регионе пациента, 

если такой порядок предусмотрен. 
Суды отклонили довод центра о том, что в спорных случаях надо применять не общие правила, а порядок 

медпомощи по онкологии. Они пришли к выводу, что в порядке нет альтернативного варианта выбора клиники. 
Отметим, суды уже отказывали в оплате плановой помощи пациентам из других регионов. ВС РФ указал: 

направление не нужно только при экстренной и неотложной помощи. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 21.03.2025 по делу N А41-19407/2024 
Проверки в сфере обращения медизделий: Минздрав планирует оставить один индикатор риска 

(07.04.2025) 

Ведомство предлагает исключить 3 индикатора риска в сфере обращения медизделий. В этом случае 
будут применять только один: субъект в течение года подал заявление о выдаче лицензии на техобслуживание 
медизделий или о внесении изменений в реестр. При этом его оборудование и средства измерения по их 
признакам (марка, заводской номер и т.п.) использует лицензиат в другом субъекте РФ. 

Проект проходит общественное обсуждение до 8 апреля включительно. 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Систему электронного документооборота нельзя полностью оплатить за счет ОМС, решили суды 

(07.04.2025) 

Медучреждение внедрило у себя программный комплекс для электронного документооборота. Разработку 
и внедрение системы оплатили за счет ОМС, поскольку расходы на ПО включены в тариф по оплате медпомощи 
в рамках ОМС. Проверяющие признали траты нецелевыми, и АС Северо-Западного округа с ними согласился. 
ВС РФ этот вывод пересматривать отказался. 

Учреждение использовало программу для деятельности в целом, а не только для целей ОМС. По учетной 
политике затраты нужно распределять пропорционально объему доходов по источникам финансирования. 

Документ: Определение ВС РФ от 26.02.2025 N 307-ЭС25-847 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 
Пересмотрен перечень парниковых газов, выбросы которых подлежат госучету (11.04.2025) 

Правительство уточнило перечень парниковых газов, сведения о выбросах которых вносятся в госреестр. 
По всем веществам изменены коэффициенты для пересчета величин их выбросов в эквивалент диоксида 
углерода (на горизонте 100 лет). Обновленный список действует с 4 апреля. 

В перечне теперь есть коэффициенты как для всех хозсубъектов, так и только для региональных 
организаций-участников эксперимента об ограничении выбросов парниковых газов. По общим коэффициентам 
указали, например, такие значения: 

- 28 по метану (ранее - 25); 
- 265 по закиси азота (ранее - 298); 
- 23 500 по гексафториду серы (ранее - 22 800); 
- 16 100 по трифториду азота (ранее - 17 200). 
Для участников эксперимента отдельные коэффициенты предусмотрены только по 6 веществам (метан, 

закись азота, гексафторид серы, ГФУ-23 трифторметан, ПФУ-14 тетрафторметан, ПФУ-116 гексафторэтан). Их 
значения для этой категории лиц не изменились. 

В списке также появился перфторциклопентен с коэффициентом 2 вместо перфторциклопропана. 
Напомним, компании и ИП, чья деятельность связана с образованием парниковых газов массой, которая 

эквивалентна 50 и более тыс. т углекислого газа в год (регулируемые организации), ежегодно должны 
отчитываться о таких выбросах. Это надо делать до 1 июля года, следующего за отчетным. 

С 1 июля 2025 года вводится специальная ответственность по КоАП РФ за непредставление либо 
направление не в срок отчета, а также за подачу заведомо недостоверной информации. Нарушителям грозит 
предупреждение или штраф: 

- от 150 тыс. до 500 тыс. руб. - для юрлиц; 
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- от 50 тыс. до 150 тыс. руб. - для ИП; 
- от 10 тыс. до 50 тыс. руб. - для должностных лиц. 
Документы: Распоряжение Правительства РФ от 04.04.2025 N 805-р 
Как представить отчет о выбросах парниковых газов 
Курьеры не должны проходить предрейсовые медосмотры, считает Роструд (11.04.2025) 

Ведомство рассмотрело пример, когда курьеры занимаются доставкой почты и грузов и иногда используют 
служебные автомобили. Оно подчеркнуло, что медосмотры до и после поездок нужно проводить при работе в 
качестве водителя ТС. Для курьеров такой обязанности в законе нет. 

Подобное мнение Роструд уже высказывал для сотрудников, которые доставляют документы на 
служебном автомобиле или выполняют с его помощью иные трудовые функции. При этом должности водителей 
они не занимают. 

Отметим, практика судов неоднозначна. Ранее ВС РФ подтверждал необходимость медосмотров, когда 
работник выполнял функции водителя, хотя его должность называлась иначе. 

Документы: Письмо Роструда от 21.03.2025 N ПГ/04365-6-1 
Как организовать для водителей медосмотры 
Как бюджетной организации организовать для водителей медосмотры 
Свод правил о пожарной безопасности систем отопления, вентиляции, кондиционирования 

обновится 1 июля (10.04.2025) 

МЧС изменило СП 7.13130.2013, который применяется при проектировании и монтаже систем отопления, 
вентиляции (в т.ч. противодымной), кондиционирования в строящихся и реконструируемых зданиях и 
сооружениях. Выделим основные новшества. 

Появились требования к тому, как удалять продукты горения от теплогенерирующих аппаратов для 
приготовления пищи (мангалов, тандыров и др.). Указали, какими должны быть отделка пола под ними и 
расстояние до горючих предметов, а также как использовать гидрофильтры и дымоотводы. 

Определили правила присоединения вертикальных коллекторов с воздушными затворами (спутниками) к 
общему горизонтальному коллектору, который находится выше обслуживаемых помещений. 

В зданиях с различной планировкой на этажах (с коридорной структурой или свободной планировкой) 
можно будет обустраивать общие системы вытяжной противодымной вентиляции для коридоров и помещений 
общественного назначения. При этом понадобится соблюсти ряд требований. 

Обозначили условия, при которых допускается: 
- не оснащать вытяжной противодымной вентиляцией производственные помещения категорий В3, В4, Д 

по пожарной опасности; 
- оборудовать выход из незадымляемой лестничной клетки типа Н2 в вестибюль, не организуя тамбур-

шлюз; 
- условно делить помещения площадью более 3000 кв. м на дымовые зоны при применении вытяжной 

противодымной вентиляции с механическим побуждением тяги. 
Перечислили, какие устройства можно использовать, чтобы сбросить избыточное давление из внутренних 

объемов незадымляемых лестничных клеток, коридоров безопасности, иных помещений. 
Рассчитать минимальное количество дымоприемных устройств и расстояние между ними в вытяжной 

противодымной вентиляции с механическим побуждением тяги поможет специальная методика. 
Документ: Приказ МЧС России от 27.03.2025 N 251 
Бизнес сможет чаще уплачивать ряд штрафов со скидкой 50% - проект внесен в Госдуму 

(10.04.2025) 

Льготу по многим штрафам хотят распространить на случаи, когда государство выявляет нарушения при 
любом контроле или надзоре. Речь идет о наказании по КоАП РФ за несоблюдение требований к 
предпринимательской и другой экономической деятельности. Новшество заработает через 10 календарных дней 
после опубликования закона. 

Изменение подготовили с подачи КС РФ. В 2024 году он отметил: суды часто соглашались с применением 
скидки, только если штраф назначили в результате надзорных мероприятий по Закону о госконтроле или Закону 
о защите прав юрлиц и ИП. КС РФ распространил послабление на ситуации, когда нарушения выявляет 
прокуратура, и посоветовал расширить перечень случаев его применения. 

Напомним, льготой нельзя воспользоваться при недобросовестной конкуренции, незаконном 
вознаграждении от имени юрлица и т.д. Есть и другие условия. Одно из них такое: перевести деньги надо не 
позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Документы: Проект Федерального закона N 883708-8 
Как организации уплатить административный штраф 
Стройматериалы, машиностроение, легпром, косметика: появились перечни критической 

продукции (09.04.2025) 

Минпромторг составил списки готовой продукции, сырья, комплектующих, а также средств производства 
для приоритетных отраслей промышленности. В них перечислены товары с соответствующими кодами ОКПД 2. 
Производители такой продукции могут рассчитывать на господдержку. 
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В отрасли строительных материалов (изделий) и конструкций перечень содержит сведения об объемах их 
производства и потребления на 2025 - 2027 годы. Среди товаров есть керамические плитка и кирпичи, 
радиаторы, теплоизоляционные изделия, кровельные материалы. 

В список по электротехнической и кабельной промышленности включили, например, компоненты для 
разных видов трансформаторов, генераторного выключателя, ограничителей перенапряжения 6 - 500 кВ, 
низковольтного оборудования до 1 кВ. 

В области производства стройматериалов в перечень вошло оборудование, которое применяют, в 
частности, при перевозке сыпучих продуктов, изготовлении цемента, железобетонных и бетонных изделий. 

Перечень в отрасли нефтегазового машиностроения содержит сведения о приборах и оборудовании для 
геологоразведки, бурения и добычи на суше и шельфе, нефтегазохимии, переработки нефти и газа, 
производства сжиженного природного газа. 

В списке по пищевому и перерабатывающему машиностроению есть устройства для сферы 
животноводства, а также кондитерской, молочной, мясной, плодоовощной, консервной, рыбоперерабатывающей, 
масложировой, алкогольной промышленности и др. 

В перечне по легпрому перечислена как готовая продукция (спецодежда, постельные принадлежности, 
детская одежда, обувь и др.), так и сырье для ее производства (в частности, разные виды шерсти, кожи, ткани). 

Список в сфере производства парфюмерно-косметических товаров и бытовой химии тоже разделен на 
сырье и готовую продукцию. К первому отнесли разные ПАВы, эмульгаторы, загустители, полимеры, 
консерванты и др. Среди готовой продукции - уходовая и декоративная косметика, средства для волос, полости 
рта, отбеливатели. 

Документы: Приказ Минпромторга России от 27.03.2025 N 1462 
Приказ Минпромторга России от 03.03.2025 N 1035 
Приказ Минпромторга России от 10.02.2025 N 575 
Приказ Минпромторга России от 06.11.2024 N 5196 
Приказ Минпромторга России от 02.12.2024 N 5637 
Приказ Минпромторга России от 17.02.2025 N 686 
Приказ Минпромторга России от 28.12.2024 N 6340 
В положении о госконтроле за рыболовством закреплены правила о постоянном рейде (09.04.2025) 

Определено, как инспекторы будут в постоянном режиме проверять соблюдение требований в сфере 
рыболовства и сохранения водных биоресурсов на внутренних водных объектах, в водоохранных зонах и на 
прибрежных защитных полосах. Изменения вступят в силу 13 апреля 2025 года. 

Сотрудникам Росрыболовства и его подразделений предстоит перемещаться по территории рейда, чтобы 
предупредить, выявить и пресечь нарушения. Пунктов контроля не будет. 

Такой режим затронет ТС, иные производственные объекты, деятельность и действия контролируемых 
лиц. 

Инспекторы смогут истребовать документы, проводить опрос, инструментальное обследование, осмотр и 
досмотр. 

Контролируемые лица, их представители и работники при постоянном рейде будут обязаны по 
требованию инспектора остановиться, обеспечить доступ к ТС или иным производственным объектам, дать 
документы для ознакомления. 

В ряде случаев объекты досмотрят без контролируемого лица (его представителя), но с обязательной 
видеофиксацией. Это сделают, чтобы предотвратить: 

- ущерб (вред) водным биоресурсам и среде их обитания; 
- сокрытие доказательств нарушения. 
Если по итогам рейда инспектор выявит несоблюдение требований, то на месте оформит акт контрольного 

мероприятия по каждому нарушителю. 
Взаимодействие с одним лицом займет не более 30 мин. (без учета времени на подготовку акта). 
Новшества позволят реализовать поправки к Закону о рыболовстве, которыми предусмотрено ведение 

госконтроля в режиме постоянного рейда. Они заработали 1 марта этого года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.04.2025 N 433 
Техрегламент ЕАЭС о безопасности алкогольной продукции вступит в силу 1 января 2026 года 

(08.04.2025) 

Совет ЕЭК вновь перенес дату начала действия ТР ЕАЭС 047/2018, который устанавливает требования к 
алкогольной продукции, процессам ее производства, хранения, перевозки, реализации, утилизации, маркировки 
и упаковки. Ему предстояло заработать 1 июля этого года. 

Напомним, техрегламент приняли в конце 2018 года. Изначально он должен был вступить в силу 9 января 
2021 года, но этот срок неоднократно переносили. Одна из причин - производители нуждались в дополнительном 
времени, чтобы подготовиться к изменениям. 

В этот раз запланировано уточнить требования к винодельческой продукции, алкогольной продукции, 
которую изготавливают путем брожения ягод и фруктов (кроме винограда). В отношении пивоваренной 
продукции рассмотрят вопрос о том, чтобы увеличить долю пивоваренного солода в ней. 

Документ: Решение Совета ЕЭК от 21.02.2025 N 21 
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Проектирование зданий и сооружений: 8 апреля заработает свод правил по комбинированным 
каркасам (08.04.2025) 

Минстрой впервые утвердил свод правил о проектировании внутренних несущих конструкций, где 
одновременно используют элементы из древесины, металла и железобетона (СП 544.1325800.2025). Речь идет о 
каркасах, которые предназначены для эксплуатации при температуре не ниже -40 °С и не выше +50 °С. Документ 
содержит требования к конструктивным решениям и материалам. 

В своде правил представлена классификация комбинированных каркасов (подраздел 4.2). Описано, что 
нужно учесть при расчетах несущей способности и деформации (подразделы 6.2.1 и 6.2.2). Указаны основные 
требования к конструкциям и узловым соединениям (подраздел 7.2). 

Приведены также примеры: 
- объединения сборных панелей из древесины в сплошные плиты перекрытия или стеновые диски с 

помощью винтов (рис. 7.1 на с. 28); 
- узловых соединений и креплений панелей из древесины (стеновые, перекрытия) к несущим элементам 

каркаса (рис 7.2 на с. 29); 
- устройства деревобетонных плит с креплением к элементам каркаса (рис. 7.3 на с. 30) и узлов такого 

устройства (рис. 7.4 на с. 31). 
Документ: Приказ Минстроя России от 07.03.2025 N 148/пр 
Для проектировщиков систем пожарной безопасности введена административная ответственность 

(07.04.2025) 

Аттестованным специалистам, которые разработают системы пожарной безопасности для 
эксплуатируемых зданий и сооружений с нарушением требований, грозит предупреждение или штраф от 20 тыс. 
до 30 тыс. руб. Если проектировщик сделает это повторно, его оштрафуют на сумму от 90 тыс. до 100 тыс. руб. 
или дисквалифицируют на срок от 1 года до 3 лет. Сейчас отдельного состава в отношении таких лиц нет. 

Новшество предусматривает, что физлица-проектировщики будут отвечать как должностные лица. 
Поправки к КоАП РФ вступят в силу 12 апреля 2025 года. 
Тогда же появится еще одно изменение: органы федерального пожарного надзора смогут возбуждать 

административные дела без предварительных контрольных (надзорных) мероприятий. Это сделают, если в 
материалах, сообщениях, заявлениях, которые имеются или поступят в контрольный орган, будут достаточные 
данные о нарушении. Поправки затронут, в частности, такие составы, как несоблюдение правил пожарной 
безопасности (ст. 20.4 КоАП РФ), в т.ч. на отдельных видах транспорта (ст. 11.16 КоАП РФ). 

Документ: Федеральный закон от 01.04.2025 N 56-ФЗ 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 07.04.2025 N 33-ОЗ 

"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О трехсторонних комиссиях по регулированию 
социально-трудовых отношений" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 26.03.2025) 
 

Уточнены основные задачи областной трехсторонней комиссии: ведение коллективных переговоров, 
подготовка проекта регионального соглашения, устанавливающего общие принципы регулирования социально-
трудовых отношений в Кемеровской области, заключаемого между областными объединениями 
профессиональных союзов, областными объединениями работодателей, исполнительными органами 
Кемеровской области, организация его обсуждения и заключения; содействие договорному регулированию 
социально-трудовых отношений; рассмотрение по инициативе сторон вопросов, возникших в ходе выполнения 
регионального соглашения; согласование позиций сторон по основным направлениям социально-трудовых 
отношений; распространение опыта социального партнерства в Кемеровской области, информирование 
отраслевых (межотраслевых) и территориальных комиссий по регулированию социально-трудовых отношений о 
деятельности областной трехсторонней комиссии. Признано утратившим силу положение о том, что областная 
трехсторонняя комиссия действует на постоянной основе. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 09.04.2025 N 212 

"О внесении изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.03.2025 N 
166 "О некоторых вопросах реализации законодательства в сфере увековечения памяти погибших при 
защите Отечества" 

 
Определены уполномоченнымм исполнительнымм органами Кемеровской области - Кузбасса: 
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Министерство культуры и национальной политики Кузбасса: по формированию поименных списков 
погибших при защите Отечества, останки которых погребены в воинских захоронениях, находящихся на 
территории Кемеровской области - Кузбасса; по взаимодействию с федеральными органами государственной 
власти и органами местного самоуправления по вопросам установки информационных надписей и обозначений 
на воинские захоронения. Комитет по охране объектов культурного наследия Кузбасса - по взаимодействию с 
федеральными органами государственной власти и органами местного самоуправления по вопросам установки 
информационных надписей и обозначений на воинские захоронения, являющиеся объектами культурного 
наследия. Архивное управление Кузбасса - по комплектованию, обеспечению сохранности и популяризации 
архивных документов о защитниках Отечества. Министерство образования Кузбасса - по организации 
проведения поисковой работы в общеобразовательных организациях Кемеровской области - Кузбасса. 

Администрация Правительства Кузбасса: по формированию единого реестра воинских захоронений 
Кемеровской области - Кузбасса во взаимодействии с Архивным управлением Кузбасса, по взаимодействию с 
органами местного самоуправления и общественными объединениями по вопросам увековечения памяти 
погибших при защите Отечества в части организации и проведения мероприятий, посвященных памятным датам 
и дням воинской славы, в лице департамента внутренней политики Губернатора Кемеровской области - 
Кузбасса; по организации информирования населения Кемеровской области - Кузбасса в средствах массовой 
информации и информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" о мероприятиях по увековечиванию 
памяти погибших при защите Отечества в лице департамента информационной политики. 

Министерство жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса: по принятию решения о 
захоронении непогребенных останков погибших при защите Отечества и (или) решения о перемещении 
неизвестных воинских захоронений; по обеспечению проведения всех необходимых мероприятий по 
захоронению (перезахоронению) останков погибших при защите Отечества. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 09.04.2025 N 210 

"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 11.12.2018 N 
569 "Об организации проектной деятельности в Кемеровской области - Кузбассе" 

 
В Положение об организации проектной деятельности в Кемеровской области - Кузбассе внесены 

изменения: 

подготовка региональных проектов осуществляется с учетом принципов, предусмотренных Положением об 
организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации, утвержденным постановлением 
Правительства Российской Федерации от 31.10.2018 N 1288 "Об организации проектной деятельности в 
Правительстве Российской Федерации", для подготовки национальных проектов, федеральных проектов и 
ведомственных проектов. Мониторинг реализации региональных проектов, формирование, согласование и 
утверждение отчетов о ходе реализации региональных проектов, а также информации о реализации 
региональных проектов осуществляются с учетом методических указаний президиума Совета при Президенте 
Российской Федерации и (или) методических рекомендаций проектного офиса Правительства Российской 
Федерации. Отчетность за месяц, квартал и год подписывается руководителем регионального проекта или 
администратором регионального проекта в случае увольнения руководителя регионального проекта, временного 
отсутствия у руководителя регионального проекта возможности утверждения отчетности за месяц по причине 
временной нетрудоспособности, отпуска, командировки, а также при отсутствии действующей усиленной 
квалифицированной электронной подписи или по решению куратора регионального проекта в иных случаях. 
Руководитель регионального проекта обеспечивает согласование сведений об исполнении финансового 
обеспечения реализации регионального проекта, входящих в отчетность за месяц, квартал и год, с 
Министерством финансов Кузбасса. 

В функциональной структуре проектной деятельности в исполнительных органах Кемеровской области - 
Кузбасса и структурных подразделениях Администрации Правительства Кузбасса внесены изменения: 

дополнено, что региональный проектный офис: осуществляет совместно с участниками региональных 
проектов оценку рисков реализации региональных проектов, федеральных проектов, ведомственных проектов и 
региональных проектов; по запросу ведомственного проектного офиса представляет дополнительную 
информацию о параметрах региональных проектов, которые оказывают влияние на риски реализации 
национальных проектов, федеральных проектов. Дополнено, что ведомственный проектный офис 
подготавливает предложения о мерах реагирования на риски, в том числе на основании информации участников 
проектной деятельности, регионального проектного офиса и иных заинтересованных лиц, а также осуществляет 
координацию процессов и процедур управления рисками реализации региональных проектов. 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151495
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Закон Кемеровской области - Кузбасса от 08.04.2025 N 38-ОЗ 

"О разграничении полномочий в сфере креативных индустрий между органами государственной власти 
Кемеровской области - Кузбасса" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 26.03.2025) 
 

Установлены полномочия Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса, Правительства 
Кемеровской области - Кузбасса, исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса. В частности, к 
полномочиям Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса относятся: контроль за исполнением 
законов Кемеровской области - Кузбасса в сфере креативных индустрий; к полномочиям Правительства 
Кемеровской области - Кузбасса - установление порядка формирования и ведения реестра субъектов 
креативных индустрий, осуществляющих деятельность в Кемеровской области - Кузбассе, в том числе порядка 
включения в такой реестр и исключения из него сведений о субъектах креативных индустрий; установление 
критериев отнесения физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к субъектам 
креативных индустрий и критериев определения приоритетных креативных индустрий. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 08.04.2025 N 37-ОЗ 

"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О стратегическом планировании" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 26.03.2025) 
 

Исключено из полномочий Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса: определяет 
исполнительный орган Кемеровской области, определяющий последовательность и порядок разработки 
документов стратегического планирования Кемеровской области и их содержание. Подготовка ежегодного отчета 
о ходе исполнения плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития 
Кемеровской области исключена из полномочий Правительства Кемеровской области - Кузбасса, данное 
полномочие передано Министерству экономического развития Кузбасса. Решение о разработке стратегии 
социально-экономического развития Кемеровской области принимается Правительством Кемеровской области - 
Кузбасса. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 08.04.2025 N 35-ОЗ 

"О внесении изменений в статью 64-1 Закона Кемеровской области "Об административных 
правонарушениях в Кемеровской области" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 26.03.2025) 
 

Дополнены полномочия должностных лиц органов местного самоуправления при осуществлении 
муниципального контроля: контроль в сфере закупок - об административных правонарушениях, 
предусмотренных частями 4 - 9, 11 статьи 7.30.1, частями 1 - 4, 8 и 9 статьи 7.30.2 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях. Установлено, что протоколы об административных 
правонарушениях при осуществлении контроля в сфере закупок вправе составлять: руководители органов 
местного самоуправления муниципального района, муниципального округа, городского округа, уполномоченных 
на осуществление контроля в сфере закупок, их заместители; руководители финансовых органов 
муниципальных образований, их заместители; руководители органов внутреннего муниципального финансового 
контроля, их заместители; иные должностные лица органов местного самоуправления, уполномоченные на 
осуществление контроля в сфере закупок. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 08.04.2025 N 34-ОЗ 

"О признании утратившими силу отдельных положений Закона Кемеровской области "О разграничении 
полномочий между органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса в области 
обращения с отходами производства и потребления" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 26.03.2025) 
 

Исключено из полномочий высшего исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса - 
утверждение методических указаний по разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их 
размещение применительно к хозяйственной и (или) иной деятельности индивидуальных предпринимателей, 
юридических лиц (за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства), в процессе которой 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151504
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151503
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151501
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151500
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образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору; из 
полномочий исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса - установление нормативов образования 
отходов и лимитов на их размещение, порядка их разработки и утверждения применительно к хозяйственной и 
(или) иной деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (за исключением субъектов 
малого и среднего предпринимательства), в процессе которой образуются отходы на объектах, подлежащих 
региональному государственному экологическому контролю (надзору). 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 07.04.2025 N 31-ОЗ 

"О развитии деятельности студенческих отрядов" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 26.03.2025) 
 

Цели развития деятельности студенческих отрядов: создание условий для успешной социализации и 
эффективности самореализации обучающихся; создание условий для успешного вовлечения обучающихся в 
социальную практику, в том числе трудовую и экономическую деятельность; гражданско-патриотическое и 
профессионально-трудовое воспитание обучающихся; формирование у обучающихся профессиональных 
навыков и умений, развитие потенциала обучающихся и его дальнейшая реализация в интересах развития 
Кемеровской области - Кузбасса; общественное воспитание, формирование гражданственности, трудолюбия; 
развитие профессионализма и компетентности, социальной мобильности; реализация социальных и трудовых 
инициатив обучающихся. Задачи развития деятельности студенческих отрядов: привлечение обучающихся к 
трудовой деятельности; содействие временному и постоянному трудоустройству обучающихся; содействие 
формированию кадрового резерва в разных отраслях экономики; формирование профессиональных знаний, 
умений и навыков в овладении профессией. Определены полномочия Законодательного Собрания Кемеровской 
области - Кузбасса, Губернатора Кемеровской области - Кузбасса, исполнительных органов Кемеровской 
области - Кузбасса. Установлены формы государственной поддержки развития деятельности студенческих 
отрядов. Например, оказание информационно-методической, организационной, консультационной поддержки, 
направленной на развитие деятельности студенческих отрядов; содействие в организации мероприятий по 
привлечению обучающихся к деятельности студенческих отрядов; размещение на официальном сайте в сети 
"Интернет" информации об организациях, создающих рабочие места для членов студенческих отрядов, и о 
потребности работодателей в привлечении труда членов студенческих отрядов. 
 

Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 10.04.2025 N 67-пг 

"Об упразднении Комитета по охране объектов культурного наследия Кузбасса и внесении изменения в 
постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 31.05.2023 N 63-пг "О системе и структуре 
исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Упразднен Комитет по охране объектов культурного наследия Кузбасса, передав его полномочия и 

функции Администрации Правительства Кузбасса. Администрация Правительства Кузбасса является 
правопреемником всех прав и обязанностей Комитета по охране объектов культурного наследия Кузбасса, в том 
числе возникших в результате судебных решений, соглашений, договоров, контрактов. Датой ликвидации 
Комитета по охране объектов культурного наследия Кузбасса является дата внесения в Единый 
государственный реестр юридических лиц сведений о его ликвидации. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.04.2025 N 201 

"Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области продажи 
безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических)" 

 
Органом, уполномоченным на осуществление регионального государственного контроля, является 

Министерство промышленности и торговли Кузбасса. Должностным лицом, уполномоченным на принятие 
решений о проведении контрольных (надзорных) мероприятий, является министр промышленности и торговли 
Кузбасса или лицо, исполняющее его обязанности. Сведения о причинении вреда (ущерба) или об угрозе 
причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям Министерство получаются: при поступлении 
обращений (заявлений) граждан и организаций, информации от органов государственной власти, органов 
местного самоуправления, из средств массовой информации; при проведении контрольных (надзорных) 
мероприятий. При выявлении соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска 
нарушения обязательных требований, или отклонения объекта контроля от таких параметров уполномоченное 
должностное лицо направляет министру мотивированное представление о проведении контрольного 
(надзорного) мероприятия. При осуществлении регионального государственного контроля в области продажи 
безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) плановые контрольные (надзорные) 
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https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151546
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151369


 

 

  - 20 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

мероприятия не проводятся, категории риска не присваиваются. При осуществлении регионального 
государственного контроля проводятся: профилактические мероприятия; внеплановые контрольные (надзорные) 
мероприятия; мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом. К профилактические мероприятиям 
относятся: информирование; обобщение правоприменительной практики; объявление предостережения; 
консультирование; профилактический визит. В случае выявления при проведении контрольного (надзорного) 
мероприятия нарушений обязательных требований контролируемым лицом после составления акта контрольный 
(надзорный) орган: при установлении признаков преступления или административного правонарушения 
направляет соответствующую информацию в государственный орган в соответствии со своей компетенцией; 
рассматривает вопрос о выдаче рекомендаций по соблюдению обязательных требований, проведении иных 
мероприятий, направленных на профилактику рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом 
ценностям. 

Документ вступает в силу с 01.09.2025. 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 07.04.2025 N 1112 

"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 25.12.2015 N 3153 "Об 
утверждении муниципальной программы "Совершенствование гражданской обороны и защиты населения 
от чрезвычайных ситуаций в городе Кемерово" на 2016 - 2027 годы" 

 
Увеличен общий объем средств, необходимый для реализации муниципальной программы, с 2 151 220,3 

тыс. руб. до 2 193 774,1 тыс. руб.; в том числе по источникам: средства областного бюджета - с 954 796,3 тыс. 
руб. до 956 384,2 тыс. руб., средства бюджета города Кемерово - с 1 178 911,7 тыс. руб. до 1 220 059,8 тыс. руб., 
средства иных источников (юридических и физических лиц) - с 17 512,3 тыс. руб. до 17 330,1 тыс. руб. В связи с 
вышеизложенным скорректированы: перечень мероприятий муниципальной программы, ресурсное обеспечение 
реализации муниципальной программы, планируемые значения целевых показателей (индикаторов) 
муниципальной программы. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 09.04.2025 N 211 

"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.07.2017 N 
398 "О реализации мер, предусмотренных статьей 3 Закона Кемеровской области от 10.12.2004 N 103-ОЗ 
"О мерах по обеспечению гарантий социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без 
попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также 
лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя" и статьей 8 
Федерального закона от 24.06.99 N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и 
правонарушений несовершеннолетних" 

 
Исключен раздел 7. Порядок открытия специальных накопительных банковских счетов для детей-сирот и 

детей, оставшихся без попечения родителей, кроме проживающих в детских домах-интернатах для умственно 
отсталых детей, на которые ежемесячно зачисляются денежные средства. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.04.2025 N 205 

"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.07.2023 N 
479 "Об организации оказания государственных услуг в социальной сфере на территории Кемеровской 
области - Кузбасса" 

 
Расширен перечень государственных услуг, оказываемых в социальной сфере на территории Кемеровской 

области - Кузбасса по направлению деятельности "Реализация дополнительных образовательных программ (за 
исключением дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств)" с 7 до 14. Например, 
введено: реализация дополнительных общеразвивающих программ технической направленности, форма 
обучения: очная, без указания категории (уникальный номер услуги 801012О.99.0.ББ57АЕ04000); реализация 
физкультурно-оздоровительных услуг (уникальный номер услуги 931900.Р.48.0.05110001000); реализация 
дополнительных общеразвивающих программ туристско-краеведческой направленности, форма обучения: 
очная, без указания категории (уникальный номер услуги 801012О.99.0.ББ57АЖ00000). 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.04.2025 N 204 
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"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 13.05.2024 N 
260 "Об утверждении Правил предоставления грантов "Агростартап" крестьянским (фермерским) 
хозяйствам в рамках создания системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации" 

 
Дополнены условия предоставления гранта: грант предоставляется за счет средств бюджета Кемеровской 

области - Кузбасса грантополучателю, зарегистрированному и осуществляющему деятельность на сельской 
территории или территории сельской агломерации Кемеровской области - Кузбасса; получатели гранта 
обеспечивают ежегодный прирост объема производства сельскохозяйственной продукции в размере не менее 
чем 10 процентов в течение не менее чем 5 лет с даты получения гранта. Изменена оценка представленных 
заявителями бизнес-планов с 5-балльной системы на 100-балльную шкалу оценки критериев. Дополнено, что в 
объявлении о проведении отбора указывается порядок внесения изменений в объявление о проведении отбора. 
Министерство вправе по собственной инициативе или по результатам рассмотрения запроса о разъяснении 
положений объявления о проведении отбора внести изменения в объявление о проведении отбора. При этом 
срок приема заявок должен составлять не менее 3 рабочих дней со дня внесения изменений в объявление о 
проведении отбора или при необходимости продлевается так, чтобы до даты его окончания оставалось не менее 
3 рабочих дней со дня внесения изменений в объявление о проведении отбора. В случае принятия 
Министерством решения об отмене отбора Министерство размещает на официальном сайте Министерства 
объявление об отмене проведения отбора, содержащее информацию о причинах отмены отбора, в срок не 
позднее чем за 1 рабочий день до даты окончания срока приема заявок. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.04.2025 N 202 

"О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса" 
 

Внесены изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 31.05.2021 N 287 
"Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим 
организациям, не являющимся государственными учреждениями Кемеровской области - Кузбасса, для 
реализации мероприятий в сфере физической культуры и спорта". А именно, скорректирован порядок 
проведения отбора. Отбор получателей субсидии осуществляется в государственной интегрированной 
информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет", доступ к которой 
осуществляется с использованием федеральной государственной информационной системы "Единая система 
идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое 
взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и 
муниципальных услуг в электронной форме". Категории получателей субсидий: некоммерческие организации, 
зарегистрированные в качестве юридического лица, осуществляющие деятельность на территории Кемеровской 
области - Кузбасса не менее 1 года с момента государственной регистрации; некоммерческие организации, 
осуществляющие на территории Кемеровской области - Кузбасса в соответствии со своими учредительными 
документами деятельность в области физической культуры и спорта, в том числе один или несколько видов 
деятельности, предусмотренных подпунктом 9 пункта 1 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.96 N 7-ФЗ "О 
некоммерческих организациях". Способом проведения отбора является конкурс, который проводится при 
определении получателя субсидии исходя из наилучших условий достижения результатов, в целях достижения 
которых предоставляется субсидия. Заявка участника отбора подается в соответствии с требованиями и в сроки, 
указанные в объявлении о проведении отбора. Участник конкурсного отбора вправе подать не более одной 
заявки на участие в конкурсном отборе и несет все расходы, связанные с подготовкой и подачей заявки. 
Установлены критерии оценки заявок и их весовое значение в баллах в общей оценке заявок. Оценка заявок 
осуществляется конкурсной комиссией не позднее 20 рабочих дней со дня окончания приема заявок путем 
ранжирования поступивших заявок по мере уменьшения полученных баллов по итогам оценки заявок и 
очередности поступления заявок в случае равенства количества полученных баллов. На основании суммарного 
балла участнику конкурсного отбора присваивается порядковый номер и составляется итоговый рейтинговый 
список. Первое место занимает участник конкурсного отбора с наибольшим значением величины суммарного 
балла, последнее - участник конкурсного отбора с наименьшим значением величины суммарного балла. 
Прошедшими конкурсный отбор признаются участники конкурсного отбора, включенные в рейтинговый список, 
сформированный Министерством по результатам ранжирования поступивших заявок в пределах лимитов 
бюджетных обязательств на текущий финансовый год, доведенных до Министерства. Участнику конкурсного 
отбора, прошедшему конкурсный отбор, которому присвоен первый порядковый номер в рейтинговом списке, 
распределяется размер субсидии, равный значению размера, указанному им в заявке, или уменьшенный с 
учетом решения конкурсной комиссии, но не выше максимального размера субсидии, определенного 
объявлением о проведении отбора. Каждому следующему участнику конкурсного отбора, включенному в 
рейтинговый список, распределяется размер субсидии, равный размеру, указанному им в заявке или 
уменьшенному с учетом решения конкурсной комиссии, но не выше максимального размера субсидии, 
определенного объявлением о проведении конкурсного отбора получателей субсидий, в случае, если указанный 
им размер меньше нераспределенного размера субсидии либо равен ему. 
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Аналогичные изменения внесены в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 
15.05.2023 N 273 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий некоммерческим организациям, не 
являющимся государственными учреждениями Кемеровской области - Кузбасса, для развития вида спорта 
"регби" на территории Кемеровской области - Кузбасса". 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 02.04.2025 N 200 

"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.02.2024 N 
78 "О Порядке предоставления грантов в форме субсидий некоммерческим организациям, не являющимся 
государственными учреждениями Кемеровской области - Кузбасса, для реализации мероприятий в сфере 
молодежной политики" 

 
Порядок изложен в новой редакции. Целью предоставления гранта является финансовое обеспечение 

затрат, предусмотренных на реализацию молодежных проектов. Главным распорядителем средств областного 
бюджета по предоставлению грантов является Администрация Правительства Кузбасса. Информация о грантах 
размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу https://promote.budget.gov.ru. Установлены требования, 
которым претендент должен соответствовать на дату подачи заявки. Например: претендент не находится в 
перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к 
экстремистской деятельности или терроризму; претендент не находится в составляемых в рамках реализации 
полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально 
созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с 
террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения; у 
претендента на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 
47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в 
бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Утвержден перечень претендентов, которые не могут быть 
(не допускаются до участия в конкурсе), в частности, потребительские кооперативы, к которым относятся в том 
числе жилищные, жилищно-строительные и гаражные кооперативы, садоводческие, огороднические и дачные 
потребительские кооперативы, общества взаимного страхования, кредитные кооперативы, фонды проката, 
сельскохозяйственные потребительские кооперативы; политические партии; саморегулируемые организации и 
др. Организатор конкурса заключает с победителем конкурса соглашение, предусматривающее результат 
предоставления гранта и их значения, не позднее 20 рабочих дней со дня размещения на едином портале 
приказа Администрации Правительства Кузбасса о предоставлении гранта в форме субсидии победителям 
конкурса. Победитель конкурса должен подписать соглашение в течение 3 рабочих дней со дня поступления 
соглашения на подписание на едином портале или направить возражения по проекту соглашения. Результатом 
предоставления гранта является увеличение численности молодых людей, участвующих в деятельности 
молодежных общественных объединений, в общей численности молодых людей от 14 до 35 лет. Значение 
показателя устанавливается получателю гранта организатором конкурса в соглашении. Получатели гранта 
размещают на едином портале отчеты об осуществлении расходов средств гранта, отчеты о достижении 
значений результата предоставления гранта (не реже одного раза в квартал). 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Приказ Министерства образования Кузбасса от 09.04.2025 N 1224 

"О внесении изменений в приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 27.02.2020 N 
402 "Об утверждении Порядка формирования, ведения и размещения реестра организаций отдыха детей 
и их оздоровления на территории Кемеровской области" 

 
Порядок изложен в новой редакции. Установлены основные задачи ведения реестра: обеспечение 

информационной открытости и общедоступности сведений о деятельности организаций отдыха детей и их 
оздоровления для потребителей услуг по отдыху и оздоровлению детей и организаторов отдыха и оздоровления 
детей; систематизация актуальных сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления всех форм 
собственности и (или) их филиалах, осуществляющих деятельность в сфере отдыха и оздоровления детей, на 
территории Кемеровской области - Кузбасса. Реестр формируется и ведется Министерством образования 
Кузбасса на основании сведений, полученных от юридических лиц и (или) их филиалов, индивидуальных 
предпринимателей, оказывающих услуги по организации отдыха и оздоровления детей и имеющих 
государственную регистрацию на территории Кемеровской области - Кузбасса. Информация, содержащаяся в 
реестре, является открытой и общедоступной, обновляется в течение 10 рабочих дней со дня поступления 
информации об изменении сведений об организациях отдыха. За внесение в реестр сведений плата не 
взимается. Организация отдыха обязана уведомить Министерство об изменении сведений о данной 
организации, внесенных в реестр, в течение 10 рабочих дней со дня возникновения таких изменений. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151368
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151528


 

 

  - 23 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 


